

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.267

Martes 24 de Septiembre de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos.

El Gobierno estudia detenidamente el problema penitenciario

Se propone conceder libertad al mayor número posible de reclusos

Será tenida en cuenta la conducta del penado

Madrid, 24.—Con motivo de la festividad de la Virgen de la Merced, Patrona del Cuerpo de Prisiones, se celebran hoy en los distintos centros penitenciarios diversos actos. El director general de Prisiones, señor Aylagas, estuvo por la mañana en la prisión central de Oca-

ña, en donde se dijo una misa que fué cantada por los coros de dicho establecimiento, asistiendo también el gobernador civil, autoridades locales y alto personal de Prisiones.

A continuación se hizo entrega, en el patio, de las libertades condicionales que han sido concedidas.

El director general dirigió la palabra a los reclusos, poniéndoles de manifiesto la bondadosa y justiciera labor desarrollada por el Gobierno del Caudillo y el ritmo a que se están llevando las libertades, y les exhortó al cumplimiento de sus deberes para alcanzar en el plazo más breve su libertad.

Seguidamente anunció que en el momento actual el Gobierno continúa estudiando detenidamente el problema penitenciario y se propone poner en libertad el mayor número posible de reclusos, para lo que se tendrá en cuenta, además de otros factores, la conducta del penado dentro de la prisión.

Se sirvió luego un rancho extraordinario y fué permitida la entrada de los niños, hijos de penados, produciéndose con tal motivo emocionantes escenas.

Después, el director general visitó la Prisión-escuela y la Prisión provincial de Madrid. Parecidos actos, se celebraron en la Prisión de Mujeres de Ventas, Prisión de Yebes y de Carabanchel. Por la tarde hubo en todos ellos audiciones radiofónicas, conciertos de canto, representaciones teatrales, pruebas deportivas y otros festejos.—Logos.

2.500 cabras y conejos son llevados de Bikini a Washington

Estuvieron sometidos al experimento atómico

Washington, 24 (5 t.).—Corca de dos mil quinientas cabras y conejos de Indias van a terminar su fatigoso viaje de trece mil millas, cuando lleguen a esta capital desde Bikini, donde estuvieron en el experimento de la bomba atómica. Estos animales son traídos de nuevo a Washington para seguir investigando sobre ellos, en los laboratorios, acerca de los efectos que en esos animales haya podido producir la radioactividad. También son traídos los restos de algunos animales que sucumbieron en la prueba, para observar las quemaduras. Los animales que fueron salvados en las cubiertas de los barcos durante la prueba eran, en total, cuatro mil novecientos.

El delegado brasileño también denuncia la maniobra política rusa en la O. N. U.

Apoya totalmente a EE. UU., Inglaterra y Australia

GROMYKO SIGUE ATACANDO A LOS ANGLOSAJONES

Lake Success, 24 (5 t.).—Ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas la U. R. S. S. afirmó que la presencia de tropas norteamericanas y británicas en casi todas las partes del mundo representa una amenaza a la paz internacional. El delegado soviético mencionó, en las regiones así afectadas, al Brasil y el representante brasileño, Leão de Aguiar, negó en forma categórica que haya actualmente tropas norteamericanas en su país.

Asamblea americana de jefes de Policía

El delegado yanqui critica la glorificación del crimen en el cine y en la radio

Méjico, 24 (5 t.).—Con asistencia de más de setecientos delegados de México, Estados Unidos, Canadá, Puerto Rico, se ha iniciado en III Asamblea anual de la Asociación internacional de jefes de Policía. El delegado norteamericano, subdirector de la Oficina Federal de Investigaciones, Hugo Clegg, criticó las películas cinematográficas y en las programas de las emisoras de radio, y manifestó que tanto la cinematografía como la radio tienen obligaciones sociales que no siempre se cumplen. Añadió que debía condenarse enérgicamente toda tendencia que presentara a la Policía como estúpida e incompetente.—Efe.

Numerosos proyectiles misteriosos han sido vistos sobre Argelia

París, 24 (5 t.).—Comunican de Argel que han sido observados numerosos proyectiles misteriosos en distintas regiones de Argelia, sin que se suministraran más detalles.—Efe.

Stalin no cree en el peligro de una guerra

El monopolio de la bomba atómica es una amenaza

En beneficio de la paz, Norteamérica debe evacuar China

Londres, 24 (5 t.).—Radio Moscú anuncia que Stalin ha manifestado que no cree en el peligro de una guerra. El dictador rojo hizo declaraciones al corresponsal del «Sunday Times», de Londres, Alexander Werth. Stalin agregó que son únicamente los aventureros militares y políticos, y sus partidarios, los que hablan de una nueva guerra. Lo de-

ben hacer así para atemorizar con el peligro de la guerra a ciertos políticos ingenuos, y para ayudar a sus Gobiernos a obtener de sus adversarios las mayores concesiones posibles.

En respuesta a preguntas de Worth, Stalin contestó que no creía que los círculos gubernamentales de la Gran Bretaña y Estados Unidos puedan establecer un cerco capitalista en torno a la U. R. S. S., aun cuando desearan hacerlo. Yo, al menos—agregó—, no puedo afirmar que quieran efectuarlo.

Stalin descartó, por último, toda posibilidad de que Rusia pueda utilizar a Alemania como arma contra los Estados Unidos y la Europa occidental, porque la U. R. S. S. está ligada por un Tratado de ayuda mutua contra la agresión alemana.

Ampliación de las declaraciones de Stalin

Londres, 24 (7 t.).—En su entrevista celebrada con Stalin, el corresponsal del «Sunday Times», Alexander Werth, preguntó a éste si considera el monopolio norteamericano sobre la bomba atómica como una amenaza para la paz mundial. Stalin contestó: «Desde luego, el monopolio de la bomba atómica constituye una amenaza. Para evitar este peligro existen dos futuras soluciones: El monopolio no puede durar mucho tiempo, y la utilización de la bomba atómica será prohibida».

Stalin también insistió en que está convencido de que es posible una cooperación amistosa entre Rusia y las democracias occidentales durante mucho tiempo».

En lo que respecta al Extremo Oriente, Stalin hizo constar al periodista que, en beneficio de la paz, las tropas norteamericanas deben evacuar China y dejar a los chinos que resuelvan sus propios asuntos.

Por último, el periodista formuló la siguiente pregunta: ¿Cree usted que el régimen comunista puede ser un obstáculo para la cooperación pacífica de Rusia con las demás naciones? Stalin contestó: «Nuestro régimen, lejos de ser un obstáculo, puede permitir incluso el estrechamiento de relaciones entre Rusia y el mundo exterior. El comunismo puede existir en un solo país, especialmente en el nuestro».—Efe.

Japón sugirió a Alemania que firmara una paz separada con Rusia

Washington, 24 (5 t.).—Según revelan documentos capturados a los alemanes, el Japón sugirió a Alemania que firmara la paz por separado con Rusia en 1943.—Efe.

Petición del Gobierno de Tito a la Embajada yanqui

Londres, 24 (6 t.).—El Gobierno de Tito ha pedido a la Embajada de

los Estados Unidos en Belgrado que cierre el salón de lectura americano, dependiente de la misma, según anuncia el diario «News Chronicle». El Gobierno de Tito afirma que dicho salón era un centro de intrigas contra Yugoslavia, y que no comprende cómo la Embajada norteamericana podía apoyar estas actividades.

Llegada de seminaristas mejicanos para estudiar en la Universidad de Comillas

La Coruña, 23.—En las primeras horas de esta tarde entró en el puerto el trasatlántico español «Marqués de Comillas», en viaje directo de La Habana y Nueva York. Entre el pasaje vienen 35 seminaristas mejicanos que van a cursar estudios en la Universidad Pontificia de Comillas. Entre la carga vienen 13 automóviles.—

"LO QUE INGLATERRA PUEDE HACER"

Los Reyes inauguran la Exposición

En ella figura el proyecto de nave interplanetaria movida por energía atómica

Londres, 24 (6 t.).—Hoy ha sido inaugurada oficialmente en esta capital la exposición titulada «Lo que Gran Bretaña puede hacer». El Rey Jorge fué recibido en la exposición, instalada en el Museo Victoria y Alberto, por el primer ministro, Attlee. Acompañaba al Rey Jorge su esposa, la Reina Isabel.

El Rey de Inglaterra pronunció un discurso en el acto inaugural, en el que dijo: «Creo que es acertado que la primera exhibición de los adelantos industriales que se organizan después de la más grave crisis de nuestra Historia, se celebre en el Museo de Victoria y Alberto que contiene algunos de los más hermosos productos de la famosa exposición internacional celebrada bajo la presidencia de mi bisabuelo en 1851. Uno de sus principales objetivos fué el estimular el perfeccionamiento. Desde entonces los hombres sagaces de la industria y de fuera de ella han fomentado la misma causa. Hoy, quizá como nunca, se siente la necesidad de continuar el trabajo así iniciado».

El Rey Jorge añadió que hay necesidad de vigorizar la industria británica y el comercio de Ultramar, de los cuales depende la solvencia y el nivel de vida de Gran Bretaña.

Luego dijo: «Todos estamos de acuerdo en que hay que elevar el nivel de vida de nuestro pueblo. Estamos decididos a tender hacia niveles más altos de bienestar social, de Educación y de Sanidad. Debemos utilizar el gran poder de la industria para fabricar más y mejores productos, para mejorar nuestras perspectivas comerciales y nuestros niveles personales de vida».

Por último reveló el Soberano que la primera idea de esta exposición fué concebida a los pocos días de firmarse el armisticio con el Japón. Cree S. M. que la exposición atraerá a muchos visitantes extranjeros y «demostrará la continua primacía británica en las artes de la paz».

Después de declarar abierta la exposición, Sus Majestades recorrieron los «stands». Comprende este certamen cerca de seis mil productos selectos, desde el cepillo para dientes construído con aluminio y neylón, hasta el proyecto de nave interplanetaria movida por la energía atómica.

La Reina Isabel examinó especialmente la sección de vestidos y con-

EL ESTADO SANITARIO DE LA NACION CONTINUA SIENDO BUENO

La lucha antipalúdica con modernos insecticidas

Reunión del Consejo Nacional de Sanidad

Madrid, 24.—Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, se ha reunido el Consejo Nacional de Sanidad, dándose cuenta, por el vicepresidente, del estado sanitario de la nación, que continúa siendo bueno.

Se estudió la parte técnica del abastecimiento de aguas de Lérida, y se aprobaron los expedientes del concurso entre puericultores y oftalmólogos. Igualmente se aprobaron la convocatoria de practicantes de la Escuela de Tenerife, y las obras de la Escuela Nacional de Tisiología.

Se dio cuenta de los ensayos de lucha antipalúdica que se realizan con modernos insecticidas en las zonas de Navalmar de la Mata y Talalliué (Cáceres).

El Consejo quedó enterado de que están terminadas las obras de los nuevos edificios destinados a Institutos de Hematología y Transfusión de sangre, y Escuela Nacional de Sanidad.—Logos.

LA SENTENCIA CONTRA LOS PROCESADOS EN NUREMBERG SERA LEIDA EL SABADO

Nuremberg, 24 (7 t.).—El primer fiscal norteamericano en el proceso de Nuremberg, Jackson, ha invitado a los ministros-presidentes de la zona norteamericana de ocupación y al alcalde de Nuremberg para que asistan a la sesión del día 30 en la que será leída la sentencia contra los antiguos dirigentes del Reich, acusados como «criminales de guerra», y seis organizaciones alemanas.

Jackson declaró a los periodistas que la presencia de los representantes de la nueva Alemania tendrá gran importancia para la rehabilitación del pueblo alemán. Será la primera vez que se admiten en la sala alemanes que no son los informadores de la Agencia de Información germana.—Efe.

Constitución de la paz y seguridad internacionales

El delegado brasileño, Velloso, contestó al discurso del delegado soviético que, ante todo, deseaba declarar formalmente que apoyaba de manera total las declaraciones hechas por los representantes del Reino Unido, Australia y Estados Unidos.

Añadió que el representante soviético, en su declaración del 29 de Agosto, habló de la opinión pública, y dijo que ésta deseaba con ansiedad ver restablecida la paz del mundo definitivamente, y a la mayor brevedad posible. Esto es completamente (Continúa en la página 3)

Protesta yugoeslava en Atenas "por la campaña de difamación"

Tropas griegas continúan las operaciones de limpieza contra los guerrilleros comunistas

Atenas, 24 (6 t.).—Sesenta guerrilleros comunistas han muerto durante las operaciones de limpieza realizadas por fuerzas del ejército griego en las cercanías de la frontera albanesa. Por otra parte, un centenar de ellos fueron hechos prisioneros. Las fuerzas griegas han liberado la localidad de Destakis, en la frontera albanesa, que estaba en poder de los comunistas, anuncia la Agencia Reuter.—Efe.

Empeoran las relaciones entre Grecia y Yugoslavia

Atenas, 24 (6 t.).—Circulan rumores, no confirmados, sobre un empeoramiento de las relaciones entre Grecia y Yugoslavia, añadiéndose que es probable que el personal de la Embajada yugoeslava salga de Atenas.—Efe.

Protesta yugoeslava en Atenas

Atenas, 24 (6 t.).—La representación del Gobierno de Tito en la capital griega ha presentado una protesta al Gobierno de este país por la sistemática campaña de difamación y provocación realizada por los diarios griegos contra Yugoslavia.—Efe.

Ejecución de elementos izquierdistas en Larissa

Atenas, 24 (6 t.).—En un encuentro en las afueras de Larissa y otros sultado muertos dos bandidos y otros han sido hechos prisioneros. Cuatro miembros de los partidos de izquierda han sido ejecutados en Salónica por tenencia ilegal de armas.—Efe.

Comienza la Vuelta Ciclista a Galicia

Hoy será cubierta la etapa Orense-Monforte

Orense, 24.—Con una hora de retraso sobre el horario previsto, dos y media de la tarde, se ha dado la salida a los corredores que participan en la IV Vuelta Ciclista a Galicia. Un gran gentío presenció la salida de los corredores, que cubrirán hoy la etapa Orense-Monforte, 106 kilómetros.

Entre los corredores figuran Emilio Rodríguez y el madrileño Antonio Martín; los portugueses Jorge Pereira y Martins, y los franco-marroquíes Djalabi Mohamed y Driss Azsaan.—Logos.

Un avión con veintiséis pasajeros se destrozó al aterrizar en Irlanda

Solamente ha resultado una persona con heridas

Dublín, 24 (5 t.).—Un avión procedente de Nueva York, vía Gander, con 26 pasajeros a bordo, se ha destrozado al aterrizar en el aeropuerto de Hannon, por fallarle el tren de aterrizaje. Solamente ha resultado un pasajero con heridas de consideración. Se trata de la señora Paula Sánchez, residente en Sunny Vale (California), la cual fué conducida al hospital de Limerick. Otros tres pasajeros han sufrido pequeñas lesiones, magullamientos y contusiones. El reverendo Padre Eric O'Brien, de Santa Bárbara (California), que ocupaba un asiento delantero ha manifestado: «Ibamos aterrizando con toda suavidad, cuando de repente se produjo cierto ruido como de rotura, se partió la ventana y se destrozó la parte delantera, pero sin nada dramático en todo ello».—Efe.

"Boicotean" en Rusia las operaciones de recolección de la cosecha

Brigadas especiales contra los "desaprensivos"

Londres, 24 (6 t.).—Las operaciones de recolección en el Este de la Unión Soviética y principalmente en la extensa región de los Urales, no se desarrollan como quisiera el Gobierno de Moscú. Según anuncia la Agencia Reuter, el diario oficioso «Izvestia» publica un editorial en el que ataca a los «desaprensivos y enemigos pasivos del régimen que tratan de hacer fracasar la política alimenticia del Gobierno de la U. R. S. S.», especialistas que se trasladarán a las regiones citadas para intentar salvar la cosecha.—Efe.

Una finca de 3.509 hectáreas se parcelará entre 70 colonos

Ciudad Real, 24 (5 t.).—Para ser parcelada, el Instituto Nacional de Colonización ha adquirido la finca «Santa Quiteria y el Rostro», sita en el término municipal de Alcoba de Montes, con una extensión superficial de 3.509 hectáreas. La citada finca ha sido solicitada por setenta colonos.—Logos.

Información Local

NOTAS DE SOCIEDAD

Enlace Rubio Postigo-Zubiaur Muñoz

Esta mañana, a las doce, en el santuario de la excelsa Patrona de Segovia y su tierra, Nuestra Señora de la Fuencisla, se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella señorita Elena-María Zubiaur Muñoz con Tomás Rubio Postigo. El santuario estaba bellamente adornado. El altar mayor lucía su espléndida iluminación y en él se habían colgado, con decorado gusto, multitud de flores blancas. El adorno ha estado a cargo de las jóvenes del Consejo Diocesano de Acción Católica, del cual la señorita Zubiaur era secretaria. Junto al altar se colocó la bandera del citado Consejo Diocesano.

A los acordes de una marcha nupcial, la novia entró en el templo dando el brazo a su padre y padrino, don César Zubiaur Pons, quien vestía de etiqueta. El novio lo hizo del brazo de su madre y madrina, la distinguida señora doña Modesta Postigo de Rubio, quien vestía elegantísimo traje de sociedad y se tocaba con la clásica mantilla española. La novia realzaba su belleza con magnífico traje de falla y velo de tul ilusión. El novio vestía el uniforme de gala de aviación.

Precedía a los novios el niño César Javier Sanz Pastor, que portaba las arras.

EL NOVILLERO RAMOS BERMEJO, QUE RESULTO COGIDO EN RIAZA, INGRESA EN EL S. DE TOREROS

Anoche ingresó en el Sanatorio de Toreros el matador de novillos Pedro Ramos Bermejo, procedente de Riaza, en cuya plaza fué herido el día 17 y operado en dicha localidad. A su ingreso en el Sanatorio presentó una herida en la región inguinocrural del lado derecho, ampliamente desbridada, con focos necróticos en bordes cutáneos y placas profundas y linforragia. En el momento de su ingreso, la temperatura era de 38 grados, presentando urticaria de tipo discreto. Pronóstico grave, según el parte que firma el doctor Jiménez Guinea.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 683 m/m.
Dirección del viento: Oeste.
Temperatura máxima: 30°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 682,5 m/m.
Temperatura mínima: 15°.

DELEGACION DE CIEGOS

Se pone en conocimiento del público en general que, a partir del 1 de Octubre, esta Delegación pasa a depender de Salamanca, teniendo en cuenta que el sorteo diario de cupón en aquella capital servirá igualmente para esta Delegación. Los domingos también habrá sorteo; rogando al público que se atenga solo y exclusivamente al número premiado que diariamente se dará en esta localidad, sin que tenga que ver para nada el número que sale de Madrid.

El delegado local

Bendijo la unión el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, don Daniel Llorente Federico quien a continuación dirigió a los contrayentes una hermosa plática en la que puso de relieve los valores fundamentales del matrimonio y sacramento. La misa de velaciones fué oficiada por don Augusto Zubiaur Pons, tío de la novia e inspector provincial de Primera Enseñanza.

Durante el acto un escogido septimino interpretó escogidas composiciones musicales de los maestros clásicos y en el momento de la Consagración el himno nacional.

Terminada la ceremonia el señor consiliario de las jóvenes de Acción Católica, don Leonardo González, impuso a la novia el distintivo correspondiente a la Rama de Mujeres de Acción Católica mientras las jóvenes cantaban su himno, tributando así una emocionada despedida a la que por tanto tiempo fué su secretaria diocesana.

Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia, el excelentísimo señor marqués de Lozoya, director general de Bellas Artes, quien por obligada ausencia, delegó su representación en don César Zubiaur Muñoz, hermano de la novia; excelentísimo señor don Joaquín Pérez Villanueva, gobernador civil de Segovia; excelentísimo señor don David Herrero Lozano, ex presidente de la Diputación y gobernador civil de Teruel; ilustrísimo señor don Félix García Huerta, presidente de la Audiencia provincial; don Andrés Reguera Antón, alcalde-presidente del excelentísimo Ayuntamiento; don Domingo Muñoz Lozano, tío de la novia; don César Sanz Pastor y Fernández de Piérola, ingeniero de Caminos y director de Vías y Obras provinciales y don Francisco Martín y Gómez, vicepresidente, en funciones de presidente, de la Junta Diocesana de Acción Católica. Por parte del novio, don Gerardo Fernández Pérez, coronel-jefe del 21 Regimiento de Aviación; don Mariano Canto, teniente coronel-jefe de la Comandancia de la Guardia civil de Segovia; don Nicomedes García Gómez, industrial de esta plaza; don Manuel Kindelán Núñez del Pino, capitán de Aviación; don Antonio Puimerola Bueno, teniente del mismo Arma, y don Esteban González Arribas, capitán de Artillería.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido almuerzo en uno de los hoteles de la capital.

El nuevo matrimonio, a quien deseamos todo género de felicidades, ha salido en viaje de novios para La Berzosa desde donde se trasladarán a varias capitales de España.

Con motivo de esta ceremonia se ha entregado un buen surtido socorro extraordinario a los socorridos de las Conferencias de la parroquia de San Andrés.

Viajes

Procedente de Bilbao, ha llegado, para pasar una temporada con sus hijos, la señora viuda de Vidachea, acompañada de su encantadora hija Julia.

El gobernador civil visita las excavaciones arqueológicas de Duratón

Ayer lunes, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Joaquín Pérez Villanueva, se trasladó a Duratón con objeto de visitar las excavaciones arqueológicas que se están realizando en las inmediaciones de dicho pueblo. Le acompañaron en el viaje el director de las excavaciones y delegado de la Comisaría en Segovia, señor Molinero; el arquitecto, señor Cabello y el delegado provincial de Educación Nacional, señor Martín y Gómez.

A la llegada a Duratón, nuestra primera autoridad civil se dirigió directamente a la necrópolis visigoda, una de las más importantes de España, donde bajo la dirección del señor Molinero se están realizando importantes trabajos que han dado ya positivos resultados con el descubrimiento de objetos de indudable valor arqueológico. El gobernador civil y personas que le acompañaban

visitaron detenidamente el lugar de las excavaciones y el señor Molinero fué explicando las características de los trabajos y mostró magníficas fotografías de los objetos encontrados que permiten reconstruir las costumbres de enterramiento de aquella época.

Aunque la visita de nuestra primera autoridad civil tenía carácter privado, las autoridades locales, al tener conocimiento de la estancia en Duratón del señor Pérez Villanueva, acudieron a cumplimentarle. Así lo hicieron el señor cura ecónomo, el alcalde y concejales y las jerarquías locales. El gobernador civil conversó amablemente con dichas autoridades y jerarquías, así como con varios vecinos que también acudieron a saludarle.

Después de la visita a la necrópolis, el señor Pérez Villanueva visitó detenidamente la bellísima iglesia parroquial sobre la que se está instruyendo expediente para la declaración de monumento nacional.

Seguidamente visitó las ruinas romanas que también existen en las inmediaciones de Duratón.

Después de almorzar visitó nuevamente la necrópolis presenciando algunos de los trabajos que allí se realizan.

A última hora de la tarde nuestra primera autoridad civil, y personas que le acompañaban, emprendieron el viaje de regreso a Segovia siendo cariñosamente despedido por las autoridades y jerarquías.

HORARIO NORMAL DEL COMERCIO

Delegación de Trabajo.—Como algunos establecimientos siguen rigiéndose todavía, sobre todo en el cierre, por el horario de verano, se recuerda que dicho horario estuvo en vigor únicamente hasta el día 15 del actual mes de Septiembre, fecha en la que quedó restablecido el horario normal de apertura y cierre de los establecimientos mercantiles: mañana, de nueve a una, y tarde, de tres a siete. Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento.

PERFUMERIA VELASCO

de complace en participar a su distinguida clientela, que don Gregorio Díez, de la Academia de Artillería de esta capital, ha resultado favorecido con el premio de 500 pts. correspondiente al número 60.746 del sorteo Verano Gratis, organizado por esta PERFUMERIA.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA QUINCE PALABRAS, 2,50 PESETAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

PELETERIA Germana. Especialidad confecciones, curtidos, tintes, Precios increíbles. Bola, 13. Madrid.

EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 139.584, expedida en 25 de Octubre de 1935, por: «Una máquina de aplicar revestimiento a las plantas del calzado». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial. Madrid.

TRABAJO

SE PRECISA representante conocida Casa jerez, para Segovia y provincia. Escribid Apartado 12.292. Madrid.

NECESITO pastor. Tratar, Valentín Velasco, en Torredondo.

VARIOS

HERRADERO. José Muñoz, herradero del antiguo herradero de don Primitivo Martín, se ofrece en su nuevo local, calle de Gascos, 17, duplicado.

PERDIDAS

PERDIDA. Reloj señora, marca «Cima». Se agradecerá y gratificará devoción espléndidamente por ser recuperado familia. Roble, 20. Garaje Sousa.

NODRIZAS

NODRIZA, viuda, 26 años, ofrécese casa de los padres, Jacinta Domingo, en Puebla de Pedraza.

TRASPASOS

SE TRASPASA bar, local amplio, céntrico, propio para cualquier industria. Razón, «Ronco», Gestoría, Ruiz de Alda, 6, 1.º.

GANADOS

DESAPARECIDA vaca terrena, cuerna abierta, pelo tostado, Abonar gastos, Amador Alvarez, en Cantimpalos.

VACA suiza, recién parida del primero, véndese. Víctor Matute, en Escarabajosa de Cabezas.

VENDO 200 ovejas de vida. Verlas y tratar, Benjamín Martín, en Caballar.

SE VENDEN 54 ovejas churras de vida. Eusebio Arribas, Segovia, Cielo Hermoso.

CHOTA suiza, de ocho días, vendo. Para verla y tratar, en Almiria, 24. Teodoro González.

VENDO vacas suizas, del segundo parto, recién paridas y abocadas, Leoncio Díaz, en Zamarramala.

VENDO 45 ovejas y 28 carneros, de dos a cuatro años todos. Marcial Rivilla, en Bercial.

COMPRO máquinas de escribir, si no funcionan, también, Alberto González, San Francisco, 23, teléfono 292.

COMPRO contador industrial trifásico, 220 voltios, 3+15 amperes, corriente alterna, nuevo o usado, y vendo carro de varas a medio uso. Valeriano Galán, Juarros de Voltoya.

VENTAS

BICICLETAS y accesorios, inmenso surtido, ventas al por mayor y detall. Precios oficiales, la casa más antigua en Segovia, Auto-Industrias Martín, S. L., Azoguejo, 9 (edificio Columba).

COLMENAS movilizadas Leyen y aparatos extracción miel, se venden en La Losa. Razón, conserje Academia Artillería.

ESTUPENDO manubrio seminuevo, marca Luis Casall, véndese barato, por ausencia del dueño. Francisco Verdugo, Dehesa Mayor.

PLUMAS estilográficas, accesorios, puntos, gomas, etc. Casa Mozo, Relojería. Óptica. Radio. Isabel la Católica, 5.

AUTOGENA nueva; carro de varas, pequeño, buen uso; carro de yugo, seminuevo, véndense. Vicente Hontoria, Migueláñez.

VENDO casa en Torrecilla del Pinar. Tratar, Matías de Frutos, en Lastras de Cuéllar y Gregorio Fisac, en Cantalejo.

SE VENDE maquinaria completa de taller de carpintería, Puente Colgante, 21. Valladolid.

BASURAS, se venden. Para verlas y tratar, en Escuderos, número 13.

MAQUINA «Singer», véndese. Calle del Socorro, 14, de doce a dos y de seis en adelante.

BICICLETA de paseo «Orbea», véndese. San Francisco, 34, 2.º, hasta seis de la tarde.

PASTOS

SE ARRIENDAN pastos para vacas, término Aldeavieja (Avila). Tratar, Teodoro Lázaro, Tabanera la Luenga.

Actividades que quedan encuadradas en la Mutualidad Sindical de la Industria Siderometalúrgica

Se convoca a una reunión de empresarios que se celebrará el día 27

Sindicato provincial del Metal.—Habiéndose recibido en este Sindicato instrucciones para crear la Mutualidad Sindical en la industria siderometalúrgica, en la cual se encuentran encuadradas las actividades siguientes:

Construcción o reparación de material ferroviario y automóviles. Construcción o reparación metalúrgica, elementos de arquitectura siderúrgica, talleres de fundición (a cubilete, crisol u horno eléctrico), de hierro, aceros y otros metales. Industria de material eléctrico (construcciones electromecánicas de instrumentos, aparatos y materiales para producción, transmisión y modificación de energía eléctrica, telegrafía, radiocomunicación, material de fotografía, fotometría, astronomía, música, medicina, material de enseñanza y de laboratorio). Fábricas de

conductores eléctricos y pilas secas. Talleres de construcción de molinos e industrias electromecánicas, Calderería. Maquinaria de vapor, combustión interna, hidráulica, etc., órganos y accesorios. Fábricas de juguetes de metal y de maquinaria agrícola. Talleres mecánicos o a mano, herrería, cerrajería y ajustes. Metalistería, herramientas para la industria y trabajos. Objetos de zinc, latón, bronce, etc., objetos de lujo, dorados, plateados, etc., en bronce y otros metales. Estampación, galvanoplastia, botones, corchetes, cascados, adornos, etc. Telas metalizadas, cadenas, clavos, tornillería, alfilería, trefilería y cablería mecánica. Fábrica de armas de fuego y blancas. Cuchillería (de mesa industrial, balanzas, básculas, pesas, áreas para caudales, objetos de lampistería y fontanería, aparatos de fertilización, sanitarios y calefacción. Orfebrería, joyería, bisutería, relojería óptica y mecánica de precisión. Talleres de construcción, reparación, montajes de carrocerías. Industrias de fundición, desplantación, elaboración del plomo y su derivado.

También se aplicarán sus productos a los talleres de la industria transportista, hasta que sea reglamentada en su integridad la industria de transportes mecánicos.

Igualmente es aplicable al personal dedicado a instalaciones y montajes, así como a las empresas dedicadas al montaje, fabricación o reparación de instalaciones de ascensores, calefacción, fontanería, fumistería, aparatos de ventilación, refrigeración, servicios de saneamiento, etcétera; siendo asimismo de aplicación a actividades similares a las que la Dirección general de Trabajo considere pertinente su extensión, a propuesta de las Delegaciones provinciales.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Un incendio destruye una casa con grandes cantidades de cereales

Ayllón, 23.—En el pueblo de Aldealengua de Santa María, jurisdicción de la Comandancia de la Guardia civil de Ayllón, se produjo, a consecuencia de una chispa eléctrica, un violento incendio que destruyó la casa del vecino de dicha localidad, Nicolás Asenjo Agueda.

El fuego empezó por la parte alta del edificio, siendo pasto de las llamas casi la totalidad del mobiliario, enseres y aperos de labranza.

Se han quemado 2.150 kilos de trigo, 1.000 de cebada, 600 de avena y 80 de garbanzos. Afortunadamente no ha habido que lamentar desgracias personales. Las pérdidas se calculan en 35.000 pesetas.

Perece un obrero al derrumbarse una cantera de yeso

Cuéllar, 23.—En las inmediaciones del pueblo de Dehesa Mayor, ocurrió un desprendimiento en una cantera de yeso, sepultando al obrero Félix Sanz Gozalo, de veintinueve años de edad, natural de Cuéllar y vecino de Escarabajosa de Cuéllar.

Fueron testigos del accidente otros cuatro obreros, que milagrosamente resultaron ilesos, por haberse alejado unos momentos antes del lugar del suceso.

El Juzgado se personó allí, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—José Parrilla Flornán, hijo de Julián y de María, y Antonio Rodríguez Ortega, hijo de Pedro y Juana.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Francisco Velasco Casado, con Aquilina Páez Casado.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 21.—Premiado con 25 pesetas, número 472. Premiado con 2,50, los terminados en 72.

Sorteo del día 23.—Premiado con 25 pesetas, número 601. Premiado con 2,50 pesetas, los terminados en 01.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33.



PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. TOMAS CEREZO GARCIA
Del Comercio

Que falleció en Segovia el 25 de Septiembre de 1945

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Mercedes de Santos García; hijos don Manuel, doña Mercedes, don Tomás, doña Manuela, doña Justa, doña María de los Dolores y doña Maruja; hijos políticos don Luis García y García, doña Antonia Contreras Pascual y doña Felisa Hernando Gómez; hermana doña Aurea; madre política doña María García; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones.

El funeral que se celebrará mañana día 25, a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de San Millán de esta capital, y el que se diga a las once de la mañana en Aguilafuente (Segovia), y las misas que se recen el mismo día a la mañana y media en la Virgen de los Dolores en San Ildefonso; el día 26 a las ocho y media en los PP. Misioneros, y las que se digan todos los días 25 de cada mes en la capilla del Carmen, en esta capital, serán aplicadas en sufragio del eterno descanso de su alma.



PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. José Useros Aguado
MEDICO

Que falleció en Segovia el 26 de Septiembre de 1945

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica

R. I. P.

La misa de funeral que se diga el día 26 a las 10 en la iglesia de San Martín, así como la de nueve y el culto de la tarde a las seis del mismo día y en la misma iglesia; las que se digan en los PP. Jesuitas el día 27 a las ocho y media y nueve; así como las que se digan durante el año el día 26 de cada mes, a las nueve y media en la iglesia de San Martín, serán aplicadas por su alma.

La familia,
Agradecerá a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma.

NOTAS DEPORTIVAS

Lo que dió de sí la jornada

Sigue la racha iniciada en las dos primeras jornadas de la Liga. Nada menos que 31 goles hubo el domingo y esto nos da un promedio de algo más de seis por partido celebrado, considerablemente superior al obtenido en la Primera y Segunda División. Hay que frenar las delanteras, o preparar las defensas, para evitar que el final de la Liga no se nos pueda decir que los partidos de la Tercera División fueron equivalentes a los jugados por los chiclelos en las plazuelas de los barrios.

Por esta vez correspondió a Segovia el primer puesto en esa cosa de preparar el marco contrario. Pero como tal proeza fué lograda ante el descuido de Béjar y la otra casilla no quedó vacía, no es a nosotros sino al Salamanca que corresponde el galardón de máximo realizador en esta tercera fecha de la Liga.

Semejante, cuan inesperada, goleada de Plasencia evidencia que el Salamanca goza de una clase poco común en la Tercera División, pues nosotros no recordamos que se haya dado jamás un resultado así. Y esta fenomenal derrota de Plasencia, en su campo, pone al descubierto la diferencia de clase entre ese equipo extranjero y la de los restantes del grupo. Con todo será difícil que el Salamanca pueda repetir el 7-0 de Plasencia en cualquier otro recancho forastero.

Muy meritorio el 4-3 de Pantoja. Después de faltarle la colaboración de algunos de los más fuertes pivotes del once y frente al potente Cañero, del que los propios colegas atrevidos nos dicen que su línea defensiva es mejor que la Sigfrido, confirma en el juicio que habíamos hecho de esos jabatillos rojiblancos del Zamora, cuya de'ántera va a ser el tormento de los tríos defensivos que hayan de contenerla. Y los goles hechos en Pantoja por el Cañero, igualmente nos parecen un

vicinazo de alarma para esos mismos tríos encuadrados junto al marco. Por fin el Avila pudo saborear los mieles del triunfo en su morada de San Antonio. Y a buen seguro que la hinchada lo saborearía con más regusto, ya que el panorama no se presentaba claro con el 1-0 en contra con que llegaron al descanso, después de una dislocada alineación de los chicos del Avila. Vueltas las aguas a su cauce—reintegro de cada jugador a su puesto—, el Avila ruló con cierta regularidad, y en ese segundo tiempo marcó cuatro tantos, y aunque uno no fué válido, por decisión arbitral, con los tres restantes se apuntó el once abulense una victoria que le sitúa en la zona intermedia de la tabla, por la de ahora.

En Valladolid, ese Talavera, del que presagiamos algo bueno para el día que le vimos en El Peñascal, puso en un aprieto a los blanquiuoleros con el 1-0 primero y el 1-1 después, y cuyo 1-1 se mantuvo hasta el momento del descanso, previa una fase de «abundante córners forzados por el Talavera que salpican los minutos restantes», según manifiesta un colega vallisoletano. Pero, con aperturas o sin ellas, el caso es que los puntitos del partido fueron a parar sin merma al casillero del Valladolid, y por ello este «capitán» de la muchachada del séptimo grupo figura en la cabeza de la tabla a un punto de distancia del segundo de a bordo que, por esta vez, lo es el club segoviano, el cual como buen segundo, está en dicho puesto, solito, con sus cinco puntos.

Para el domingo el calendario obliga a jugar estos partidos en los campos citados en primer término: Alas-G. Segoviana, Cacereno-Avila, Salamanca-Zamora, Talavera-Plasencia y Béjar-Valladolid.

De los resultados—perogrullada al canto—depende la próxima clasificación de los equipos. Y aunque poco amigos de conjeturas, exponemos lo que nosotros creemos que puede ser lo normal (?) de la jornada.

Del Alas-Segoviana nos dejaría satisfechos un empate, porque no es grano de anís sacar un puntito fuera de casa y más si, como en este caso, la hazaña se realiza con un enemigo cual el Alas, plétórico de juventud, no falta de clase y que, además, ha de jugar ante el clima pasional que ese día nos sospechamos que habrá en el Estadio vallisoletano. Mas, aun con todos estos inconvenientes para el once segoviano, tampoco sería extraordinaria una victoria segoviana en Valladolid, pues esto bien pudiera suceder si al cuadro gimnástico le diera por jugar como el di'cabe esperar.

A pesar de sus victorias del domingo, no creemos que ni el Avila ni el Zamora puedan puntuar en Cáceres y Salamanca. No lo esperamos, porque los equipos de ambas capitales son como para inquietar a cualquiera en campo forastero y difícilísimos de batir en el suyo.

Fácil se nos antoja la tarea encomendada en esta fecha a Talavera y Valladolid. El primero, al jugar a domicilio y con el Plasencia, se le ofrece otra ocasión inmejorable para mejorar su cociente de goles, con lo que podría dar un regular saltito en la tabla clasificadora. En cuanto al «líder» del grupo, al contender con el desdibujado Béjar, la jornada se le presenta pintiparada para agrandar su distancia en la cabeza de la clasificación.

Y esto es lo que «da de sí», en el papel, la próxima jornada. En los campos de juego los marcadores se encargarán de decirnos cuáles fueron los verdaderos resultados.—C.

Maniobra política de los soviets en la O. N. U.

(Viene de la página 4)

La actitud de sír Alexander Logan contra la proposición soviética referente a la información sobre las fuerzas aliadas en los países ocupados.

El representante yanqui se adhirió al Consejo, Johnson, se adhirió a la misma opinión, diciendo que hay nada en la propuesta soviética que justifique su toma en consideración por parte del Consejo de Seguridad. «Nos resistimos a creer en la moción soviética ha sido presentada con fines propagandísticos, pero si así fuera, debilitaría el prestigio del Consejo y no beneficiaría las relaciones internacionales», dijo Johnson.

Dice Gromyko El delegado ruso, Gromyko, declaró a continuación: «Los representantes de Gran Bretaña, Australia y Estados Unidos arguyen que la propuesta soviética no es lo suficiente clara y no indica por qué debe incluirse en el artículo 24. Estamos dispuestos a demostrar que la propuesta descrita en mi declaración constituye una amenaza para la paz y en qué países se muestra especialmente esta amenaza.»—Efe.

TEATRO CERVANTES

MIERCOLES, 25 11 noche

CIRCO DIAMANTE

14 auténticas e indiscutibles atracciones entre las que destacan JUNUSI el genio del equilibrio y BELA KREMO el mejor malabarista del mundo. El jueves 26 despedida del Circo. Butaca, 8 pesetas

Un Jerez JANDILLA

Un Coñac FUNDADOR Para calidad DOMECCQ

Gran feria de ganados en El Espinar

Durante los días 29 y 30 del actual, y 1, 2 y 3 de Octubre próximo, se celebrará en esta villa la tradicional FERIA DE GANADOS DE TODAS CLASES. Todos los que concurren a la feria con ganados, deberán venir provistos de la reglamentaria guía de origen y Sanidad. El ferrial se halla dotado de abrevaderos suficientes para dar agua a las caballerías. El Espinar, 21 Septiembre de 1946. —El alcalde, Miguel Marcalva.

Empieza la Semana Bíblica Española

El canónigo segoviano doctor Ayuso lee la primera parte de una interesante lección

Madrid, 24.—Ayer se celebró en el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas la sesión inaugural de la séptima Semana Bíblica Española, organizada conjuntamente por la sección Bíblica del Instituto Francisco Suárez y la Asociación para el Fomento de los Estudios Bíblicos en España (A. F. E. B. E.). Leyó su trabajo sobre «Las manifestaciones naturales y sobrenaturales del Espíritu Santo en el Antiguo Testamento» el doctor Salvador Muñoz Iglesias, secretario general de la A. F. E. B. E.

A continuación, el doctor Teófilo Ayuso, natural de Segovia y canónigo lectoral de Zaragoza y colaborador del Instituto Francisco Suárez, leyó la primera parte de su interesante y bien documentada lección sobre el tema «Hacia la verdadera solución del problema del «Comma

Joanneum». Origen y evolución. Estudio crítico del capítulo V de la Epístola de San Juan».

En la sesión de la tarde, presidida por el obispo de Teruel, ha desarrollado el tema «Pneumatología de San Pablo: concepción paulina del Espíritu Santo», el padre José María Bover (S. J.), del Colegio Máximo de Sarriá y jefe de sección en el Instituto Francisco Suárez. Hizo un análisis minucioso de estos dos principios fundamentales: el primero, teológico, y el segundo, literario, cuyo enunciado es el siguiente: San Pablo concibe el Espíritu Santo en acción, como agente santificador o potencia de santificación, que actúa en el espíritu humano dentro del Cuerpo Místico de Cristo. San Pablo habla del Espíritu Santo, no en sentido preciso, unilateral o forma, sino más bien en sentido global, integral y real.

Ultima corrida de feria en Logroño

Pepín Martín Vázquez y Parrita cortaron orejas

Logroño, 23.—Tercera y última corrida de feria. La plaza registra un lleno, y el tiempo es espléndido. Se lidiaron seis toros de doña Carmen de Federico, para Antonio Bienvenida, Pepín Martín Vázquez y Parrita. Primero. Bienvenida es aplaudido. Pepín hace un quite precioso por chiclelinas y Parrita otro por verónicas. Tres varas y tres pares. Brinda al público y trastea por bajo. Saca el toro a los medios y da cuatro naturales y uno de pecho, pero no aguanta. Cambia la muleta a la derecha y da unos molinetes. Sigue con pases por alto, toreando después por la cara. El público le chilló. Un pinchazo y media. (Pitos.) Segundo. Pepín veronicea superiormente. Con dos varas y tres pares de banderillas se cambia el tercio. Pepín comienza con estatua-

rios superiores y naturales y termina con uno de pecho, espléndido. Da cuatro naturales, y en uno tanto se atraca de toro que sale prendido por el muslo derecho y lanzado aparatadamente por encima del toro. Se levanta rabioso y torea por redondos superiores. (Música. Sigue muy valiente y termina de una buena estocada y el descabello a la primera. (Gran ovación, oreja y vuelta.) Pasa a la enfermería.

Tercero. Es blando de manos y se cae. Con una vara se cambia el tercio. Tres pares. Parrita muletea por alto con la derecha, suavemente. Serie de naturales muy buenos, intercalando uno de pecho enorme. El toro vuelve a caer y Parrita lo levanta citando al natural, mirando a los tendidos. Mata de un pinchazo y una un poco desprendida. (Muchas palmas y pitos al toro.)

Pepín sale de la enfermería. Cuarto. De feo estilo. Tres varas y tres pares. Bienvenida machetea por bajo, realizando una faena de alioño. Clava medio acero desprendido y descabella al tercer golpe. (Pita general.)

Quinto. Pepín veronicea muy valiente. El bicho se dobla de las manos. Tres varas y tres pares de banderillas. Pepín empieza con pases de tanteo, saca al toro a los medios y da unos pases en redondo muy buenos, pero el toro vuelve a caer. Con la izquierda instrumenta unos naturales muy suaves, pero el toro no pasa. Se adorna un poco por la cara y mata de un pinchazo y una entera. (Pitos al toro. El matador es aplaudido.)

Sexto. Muy grande. Parrita veronicea siendo aplaudido, así como en un quite. Tres varas y tres pares de banderillas. Brinda al público y da cuatro estatuarios imponentes. Saca al toro a los medios, pero se encuentra con que blanda de los remos delanteros. Le deja descansar, y con la izquierda da varios naturales y luego manoleínas mirando al tendido. Un pinchazo, media buena y el descabello. (Ovación, dos orejas, dos vueltas al ruedo y saludos, siendo despedido con una gran ovación.)

Peso de los toros en bruto: 416, 392, 362, 441, 487 y 507.

Sale para Londres la periodista Georgia Long

Sevilla, 23.—La periodista norteamericana Georgia Long, terminadas sus tareas en Sevilla, emprenderá mañana viaje, en avión, a Londres, para continuar a Estados Unidos. La señorita Long ha visitado numerosas entidades, Corporaciones, Sindicatos y otros organismos. Ha recogido abundantes y objetivas impresiones, que llevará a un informe, el cual, en su momento, será conocido en los medios allegados a la Organización de las Naciones Unidas.

Comunidad de Villa y Tierra de Fuentidueña

El día 10 del próximo mes de Octubre, y hora de las doce, tendrá lugar en el salón de actos de esta Comunidad, bajo las normas señaladas en el anuncio de esta presidencia, inserto en el «Boletín Oficial del Estado» del día 19 del actual, la subasta del aprovechamiento de 1.057 pinos, los cuales arrojan 66.327 m. c. de madera, 479.823 m. c. de leña de tronco, comprendidas las leñas de copas, cuyo volumen es de 298.478 m. c., del monte de estos propios, por la tasación de cien mil ochocientos sesenta y una pesetas cuarenta y seis céntimos, que sirve de tipo para la subasta; siendo preciso para poder optar a la misma acompañar el resguardo de haber consignado en forma la cantidad de cinco mil cuarenta y tres pesetas diez céntimos, y la obligación de reservar 119.308 m. c. de madera con destino a la elaboración de traviesas para la R. E. N. F. E. Comunidad de Fuentidueña, 22 de Septiembre de 1946.—El presidente, Bernardo de Blas.—D. S. O.: El secretario, A. de la Fuente.

¿Sus gallinas no ponen?... ¿Están enfermas?... Inmediatamente deles GALLIOL y en dos días verá su resultado. Premiado en varias exposiciones. Lab. Gz. Cuevas.—Logroño

En Fuentidueña

Se vende la casa-palacio, en la plazuela del Conde y calle Nueva; amplias habitaciones de cielo raso, planta baja, principal y desván; vistas a la plaza del palacio y eras de la población. Razón: Secretario del Ayuntamiento.

Viuda de LOBO

Cervantes, 21. Segovia. Selecto surtido en trajes y abrigos para las próximas temporadas. Inmenso surtido. Grandes novedades

El delegado brasileño también denuncia la maniobra política rusa en la O. N. U.

(Viene de la página 1)

te cierto, pero debo decir que la opinión pública del mundo sigue ahora con el mayor interés la Conferencia de París, y está convencida de que no es la presencia del pequeño número de tropas aliadas en ciertos países lo que obstaculiza el progreso de dicha Conferencia. Los representantes del Reino Unido, Estados Unidos y Australia han manifestado acertadamente que la presencia de tropas no es en forma alguna amenaza para la paz o la seguridad, mientras las tropas en cuestión estén en esos países a ruego y con plena aceptación de los Gobiernos interesados. El representante polaco ha hablado en favor de este punto en el programa del Consejo. Manifestó que todos los miembros del Consejo y de las Naciones Unidas tienen derecho a pedir la inclusión en el orden del día de cualquier cuestión que, consideren de suficiente interés. Pues bien; nadie ha negado jamás esos derechos. Es absolutamente cierto que el representante polaco tiene ese derecho, como lo tengo yo; como lo tiene el representante de Australia o cualquier otro delegado. Pero corresponde al Consejo decidir si una cuestión presentada a su consideración debe incluirse o no en el programa.

El delegado brasileño continuó diciendo: Debo manifestar cuánto lamento que el documento leído esta tarde por el representante soviético haya acentuado mi impresión de que estamos ante una maniobra de carácter político. El representante soviético ha aludido a la presencia de tropas norteamericanas en el Brasil. Si el delegado soviético tiene esa preocupación, me hallo en condiciones de ofrecerle las seguridades más completas de que puede quedarse absolutamente tranquilo. Puedo afirmar que en el momento en que estoy hablando no hay un sólo soldado norteamericano en suelo brasileño. Es bien sabido que durante la guerra se prestaron bases aéreas brasileñas a las fuerzas norteamericanas. Es esta una bien conocida página de la historia, y puedo agregar que una hermosa página de la historia de la guerra, pues el empleo de estas bases brasileñas hicieron posible la invasión del Norte de África, la invasión de Europa. Pero jamás ha existido la menor duda entre el Brasil y los Estados Unidos respecto de quién era el legítimo propietario de dichas bases, y cuando terminó la guerra los Estados Unidos fueron retirando paulatinamente todas sus fuerzas. Todo lo que queda en estos momentos, y quiero que esto quede perfectamente en claro, es un puñado, y nada más que un puñado, de técnicos, en su mayor parte radiotelegrafistas que, a su vez, van siendo retirados poco a poco, y si están todavía allí es por deseo expreso del Gobierno brasileño. El Brasil es un país que pertenece a la Unión Panamericana y, por lo tanto, a un

LAS TRIBUS REBELDES DE PERSIA CONQUISTAN OTRAS DOS LOCALIDADES

Teherán, 24 (6 t.).—Las tribus del Sur del país han conquistado las localidades de Pushire y Abadeh, pertenecientes ambas a la provincia de Fars, al Sur de Shiraz.—Efe.

sistema regional plenamente reconocido por la Carta de las Naciones Unidas. Pero si admitiéramos por un momento que todavía hay tropas norteamericanas en el Brasil, y si el Brasil invitara a los Estados Unidos a retirar esas tropas, lo haría de conformidad con los instrumentos que regulan las relaciones entre los dos países. En el caso de que se originara una disputa sobre ello, entenderían, en primer término, las naciones americanas, y solamente si no pudiera llegarse a un acuerdo, tendría que ser llevado el asunto al Consejo de Seguridad. Esto es todo lo que tengo que decir.—Efe.

El Nuncio ha estado unos días en Oviedo

Oviedo, 24.—Ha permanecido varios días en esta ciudad, el nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, que se hospeda en el convento de las Hermanitas de los Pobres. El nuncio visitó las obras del Seminario, acompañado del obispo de la diócesis, monseñor Cicognani se ausentó ayer de Oviedo.

Jefatura de Obras Públicas de la provincia de Segovia

Inspección de circulación y transporte por carretera

Anuncio Solicitado por la Empresa Timoteo González González («La Serrana») S. L., domiciliada en esta capital, el establecimiento de un servicio («oleado») de transporte público de viajeros por carretera entre Coca (Segovia) y Madrid, pasando, entre otros, por los pueblos de Navas de Oro, Bernardos, Santa María de Nieva, Garcillán, Abades y Valdeprados, en esta provincia, con un recorrido de 145 kilómetros, se abre un plazo de información pública de quince (15) días hábiles, contados a partir del siguiente al de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de esta provincia, para que durante dicho plazo puedan ser presentadas las alegaciones que, en pro o en contra al establecimiento de este servicio, quieran formular las entidades y particulares que se consideren afectados. La documentación relacionada con la citada petición estará de manifiesto en esta Jefatura (Negociado de Transportes), durante el indicado plazo y en horas hábiles de oficina. Segovia, 23 de Septiembre de 1946. El ingeniero jefe, Pedro Morán Miranda.

DECIMO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Luis Barrio Mayo

Comandante de Artillería Que dió su vida por Dios y por España, vilmente asesinado, el día 27 de Septiembre de 1936 R. I. P.

Las misas de nueve los días 24, 25 y 26, en la iglesia parroquial de San Miguel; las de ocho y media, los días 27, 28 y 29, en la Santa Iglesia Catedral (altar de Santa Bárbara); el culto al Santísimo Sacramento en la iglesia de Corpus, el día 27, y las misas que se ofician todos los meses el día 25, en la iglesia de San Miguel, a las nueve, y el 27, en la Catedral, a las ocho y media (altar de Santa Bárbara), serán aplicadas por el descanso de su alma. Su viuda e hijos, Suplican una oración.

Guía médica

ODONTÓLOGOS Y CLINICAS E. FERNANDEZ DIVAR Cirujano militar diplomado CONSULTA DE DOCE A DOS San Francisco, 58 Teléfono 215 (Censura Sanitaria S. G. II.)

Luis Sirera

MEDICO Del Dispensario Antituberculoso Especialista en pulmón y corazón Medicina interna Rayos X CONSULTA DIARIA DE 3 A 5 San Juan, 7, principal Teléfono 115 Segovia (Censura Sanitaria S. G. 16)

D. Higinio Arribas

OCULISTA Consulta en Madrid: Ponzano, 27, entresuelo, derecha. De cuatro y media a seis media

ZAPATOS

los más económicos en calzados «EL CAÑON», Junto al hotel Comercio. Segovia.

Máquinas ALFA para coser y bordar

AVISO

A todos nuestros representantes y público en general, les comunicamos que hoy han llegado dos vagones de máquinas que teníamos solicitados y que a partir de mañana serviremos los pedidos pendientes. El delegado, CASA SOLERA.

Hispano Olivetti

Todos los modelos, admite en cambio máquinas usadas Entrega inmediata Facilidades de pago ALBERTO GONZALEZ San Francisco, 23. Teléfono 292.



Radio-Villa

Marca de Radio, con el número 165.753, de plena garantía tanto en Radio como en Amplificadores Talleres: Plaza Franco, 22 Telf. 486. Segovia.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

El Gobierno argentino prepara una gran recepción a la misión económica española

Comisión oficial argentina en España para visitar las factorías navales

Se muestran gratamente sorprendidos de la situación en nuestro país

Buenos Aires, 23.—El ministerio de Asuntos Exteriores ha anunciado que la Misión comercial española llegará a esta ciudad el miércoles en avión, con objeto de concertar acuerdos de intercambio de productos con la Argentina. Se agrega que el Gobierno prepara una gran recepción a la Misión española.—Efe.

Llegan a Santiago los comisionados argentinos

Santiago de Compostela, 23.—Esta tarde, en el avión de línea de Madrid, han llegado a Santiago los comisionados del Gobierno argentino, señores Quinteiro y Poetti, los cuales acaban de llegar a España, procedentes de la Argentina, con objeto de visitar en nuestro país las factorías navales del Sur, Norte y Levante. Fueron recibidos por una comisión de industriales de Vigo, entre los que figuraban los armadores don Luis Iglesias y don Antonio Lorent, así como por el jefe del aeropuerto de Santiago, coronel Iglesias. Les acompaña en su viaje el subsecretario de la Marina mercante española, almirante Rotaache. Hoy se trasladarán a Vigo para visitar los astilleros de aquella ciudad y mañana regresarán a Santiago para trasladarse a El Ferrol del Caudillo, donde también visitarán las instalaciones navales de esta ciudad. Los señores Quinteiro y Poetti han sido comisionados por su Go-

bierno para la adquisición de barcos mercantes para la Argentina.

Se muestran impresionados gratamente de nuestra situación

Vigo, 23.—Ha llegado la Misión oficial argentina que se propone visitar las industrias navales españolas. Mañana realizarán los componentes de esta Misión una visita a los astilleros y factorías navales de Vigo y después marcharán a El Ferrol del Caudillo con el mismo fin. Hoy han sido obsequiados con una cena, a la que asistieron el comandante de Marina, ingeniero naval, inspector de buques, señor Avendaño. Los señores Quinteiro y Poetti, que componen dicha Misión, visitarán también Bélgica, Suecia, Holanda y otros países de Europa, y después volverán a España para continuar su viaje a las regiones de Levante y Sur de la Península. Han expresado su satisfacción y han declarado que España goza de una situación de paz, de trabajo y de organización en todos los órdenes que les ha sorprendido gratamente.

La actual escasez de pescado

Se debe, en gran parte, a la falta de carbón, cordelería, cables de acero y redes de cáñamo para las barcos pesqueros

Madrid, 24.—Se ha hecho pública la siguiente nota de la Federación Española de Armadores de Buques de Pesca:

«La preocupación de toda clase de autoridades por los problemas de alimentación y precios, ha traído a primer plano la producción pesquera, dándose cuenta, al fin, el gran público y los órganos periodísticos, de que el pescado es el producto indispensable para la alimentación de los españoles en estos tiempos de penuria, y a cuyo incremento productor deben dedicarse atenciones gubernamentales de carácter excepcional.

Se han dicho estos días en la Prensa algunas cosas ciertas para justificar la falta de pesca—temporales, dificultades de trabajo, etcétera—, pero es necesario, ampliar la información: Faltan carbón, cordelería, cables de acero, redes de cáñamo. Los buques pesqueros, esa gran flota, auténtico orgullo nacional, pueden mantener una producción suficiente para servir de elemento regulador de los precios de todos los artículos alimenticios,

mas para ello es preciso que trabajen normalmente. Insistimos: Combustibles, cordelería, cables de acero, cáñamo en cantidad suficiente y a precios normales.

Y que nadie hable de «esfuerzos sobrehumanos» ni de «opéridas soportadas callada y resignadamente». Los únicos esfuerzos heroicos, meritorios, tenaces, son los de los tripulantes de la flota pesquera española, y al lado de ellos, los impulsos dados a la industria por los armadores, con la ayuda del Estado. Lo demás, sin desprecio alguno, es complementario y no computable en una relación exacta de causas y efectos para la mayor o menor abundancia de pescado.

Para que España, y desde luego Madrid, dispongan del pescado necesario para su normal abastecimiento, es necesario apurar al máximo los medios de producción. Tenemos flota. Hagamos por asegurarle el carbón, el fuel-oil y los pertrechos de pesca indispensables para que no interrumpa su fecunda tarea.

Abundante cosecha en Ciudad Real

Aún quedan muchas mieses en las eras

Otro incidente entre soldados norteamericanos y soviéticos en Berlín

Los rusos trataron de saquear un camión de víveres

Berlín, 24 (7 t.).—Un nuevo incidente entre soldados soviéticos y norteamericanos se ha producido en la línea fronteriza que separa la zona rusa de ocupación de la norteamericana en la antigua capital alemana, según anuncia la Agencia United Press. Cinco soldados soviéticos que trataban de saquear un camión alemán cargado de víveres para la población civil, encañonaron a una patrulla de policías militares norteamericanos, que intentaban defender al conductor del vehículo. Una patrulla mixta ruso-norteamericana tuvo que intervenir, capturando a tres soldados rusos, mientras que los demás se dieron a la fuga. En el límite de ambas zonas han sido reforzadas las patrullas de vigilancia.—Efe.

Ciudad Real, 24.—El gobernador civil ha publicado una circular relativa a la necesidad de activar las faenas de la recolección, pues debido a la abundante cosecha de cereales es mucha todavía la mies que queda en los cedazos. En la circular se ordena a los alcaldes que den cuenta de aquellos propietarios que el primero de Octubre no hubieran verificado toda la recolección, con el fin de que la Jefatura Agronómica deduzca los expedientes de responsabilidad, imponiéndose las máximas sanciones en cuantos casos quede demostrada la mala voluntad, falta de celo o desidia.—Logos.

Nueva línea regular marítima para carga entre Bilbao y el Oriente Medio

Bilbao, 24.—A partir del día 2 de Octubre se inaugurará entre Bilbao y el Oriente Medio una línea regular marítima para carga general que, de momento, está servida por un solo buque, el «Benidor», a cargo de la Naviera Aznar, y por cuenta de la Naviera de Exportación Agrícola. Es el primer intento que se realiza en este sentido desde el año 1939. Hará escalas en Lexoe, Lisboa, Génova, Malta y Alejandría y, en casos eventuales, también en Liborno, Nápoles y Catania.—Logos.

FRANCO SE OPOSUO AL ATAQUE A GIBRALTAR

MANIOBRA POLITICA DE LOS SOVIETS EN LA O. N. U.

EL DELEGADO INGLES DICE QUE LOS RUSOS MINAN EL PRESTIGIO DEL C. DE SEGURIDAD

AUSTRALIA Y ESTADOS UNIDOS APOYAN EL PUNTO DE VISTA BRITANICO CONTRA LA DEMANDA SOVIETICA SOBRE LAS FUERZAS DE OCUPACION

Oposición británica en una demanda rusa
Lake Success (Nueva York), 23. En la reunión celebrada esta tarde por el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, el representante británico se opuso a la inclusión en el orden del día de la demanda rusa

Ayer se reunieron los ministros de los cuatro grandes

Atasco de la Conferencia de la Paz por la crisis de la cuestión de Trieste

París, 23.—El Consejo de ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes» se ha ocupado de la Conferencia de la Paz. Mañana se reunirán de nuevo los cuatro ministros a las cuatro de la tarde, con el propósito de considerar la posibilidad de que las diferentes comisiones de la Conferencia aceleren sus respectivos trabajos.

La reunión de hoy fué acordada por iniciativa del ministro de Asuntos Exteriores británico, mister Bevin, después de las conversaciones privadas celebradas entre éste y el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, y entre estos dos y los ministros francés y soviético, Bidault y Molotov. Las primeras se celebraron el sábado y estas últimas hoy por la tarde.

Bevin, que llegó de Londres el sábado, se encontró con que la Conferencia se halla atascada por la crisis de la cuestión de Trieste y con muy pocas posibilidades de seguir adelante sin una previa decisión de los «cuatro grandes».—Efe.

BATIDAS CONTRA LOS LOBOS

Han sido cobrados cinco

Valverde del Camino, 23.—Durante la pasada noche, un crecido número de cazadores, dirigidos por don Manuel Malavé, de esta población, han dado muerte a cinco lobos de descomunales proporciones en las cercanías de El Pozuelo, aldea de este término municipal. La manada de lobos venía atacando al ganado existente en estos parajes, en el que causaba gran número de bajas. El citado señor Malavé dió muerte él solo a tres lobos. Continuarán las batidas para acabar con estos dañinos animales.

cerca de que todas las Naciones Unidas debían informar sobre la fuerza de sus tropas en el extranjero.

El representante británico, sir Alexander Cadogan, pidió al delegado soviético, Gromyko, que hiciera algunas indicaciones acerca del alcance de su requerimiento y en que cláusulas de la Carta de las Naciones Unidas se apoyaba.

Gromyko replicó que era «una situación que podía conducir a una fricción internacional», según dice el artículo 34.

Cadogan manifestó entonces su oposición a la inclusión de esta cuestión en el orden del día. «El camino que debió haber seguido la Unión Soviética—dijo—era el de dirigirse directamente al Gobierno británico. No ha habido ninguna queja de esta clase por parte del Gobierno soviético, ni por medios diplomáticos ni en otra forma acostumbrada. El artículo 33 dice claramente la forma en que el Gobierno soviético debía haber procedido como entre aliados pacíficos. Pero la forma en que el Gobierno soviético ha actuado, muestra claramente que ha sido un movimiento inspirado por la propaganda, calculado para poner en peligro el prestigio del Consejo de Seguridad. Es evidente que nos encontramos frente a una maniobra

política, razón por la cual debemos oponernos a esta inclusión en el orden del día.»—Efe.

Apoyo australiano al punto de vista británico

Lake Success (Nueva York), 23. El delegado australiano en el Consejo de Seguridad, Paul Hasluch, (Continúa en la página 3)

ALFREDO MAYO SE HA CASADO

Madrid, 23.—Alfredo Mayo, el popular actor de la pantalla, se ha casado con Amparito Zabala, ajena al mundo del cine. A la boda asistieron sólo seis personas. El matrimonio se efectuó en la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores.

Confraternidad hispano-portuguesa en Elvas

Lisboa, 23.—Millares de forasteros, entre los que se encontraban numerosas familias extremeñas, asistieron a las fiestas en la localidad fronteriza de Elvas. Las autoridades de Badajoz fueron obsequiadas con una comida.—Efe.

EL MOVIMIENTO DE REBELDIA EN PERSIA ES ANTICOMUNISTA

Intenta derribar al Gobierno

Teherán, 23.—Las tribus rebeldes del Sur del país amplían con éxito su guerra contra el Gobierno de Teherán, a pesar de los importantes contingentes militares que han sido enviados a la zona afectada, dice la Agencia United Press.

Una división de infantería salió ayer con dirección a Shiraz, capital de la provincia de Fars, a unos 200 kilómetros al Noroeste de Bushire. El Gobierno—agrega la citada Agencia—moviliza apresuradamente otras fuerzas para enviarlas a varias ciudades del Sur del país, amenazadas por los rebeldes.

Las fuerzas sublevadas dominan los pasos de las montañas de Spahan, por donde tienen que pasar las tropas gubernamentales. Las comunicaciones telefónicas entre Bushire y Shiraz están cortadas. Los rebeldes que atacan en la provincia de Fars pertenecen a las tribus de Bakhtari y Ghasgai.

Hasta ahora el Gobierno no ha indicado claramente la razón de los ataques. El partido izquierdista Tudeh afirma que las tribus tienen el propósito de derribar al Gobierno actual y suprimir dicho partido.—Efe.

2.ª Libertad de los jefes de la tribu de Bakhtari, recientemente detenidos.

3.ª Separación del servicio de los altos jefes del Ejército que han cometido «actos deshonestos».

4.ª Formación inmediata de Consejos provinciales, semejantes a los constituidos en la provincia de Azerbaiján.

5.ª Concesión a la provincia de Fars de las dos terceras partes de los impuestos recaudados por el Gobierno en la misma.

6.ª Designación de funcionarios oficiales del Gobierno con aprobación del Consejo provincial que se constituyera lo mismo que en el Azerbaiján.

7.ª Un mayor número de representantes de la provincia de Fars en el Parlamento persa.—Efe.

Contra el partido comunista

Teherán, 23.—La rebelión en el Sur del país tuvo su origen el mes pasado, cuando varias tribus firmaron una alianza para luchar por el país contra el partido Tudeh y sus «designios comunistas». Hasta ahora se limitaron a la resistencia pasiva, y han decidido pasar a la acción ante la nueva política gubernamental, según anuncia la Agencia United Press.—Efe.

Exigencias de las tribus

Teherán, 23.—El gobernador de la provincia de Fars, general Mendi Fatemi, ha entregado al jefe del Gobierno persa las condiciones que proponen los jefes de las tribus sublevadas para terminar la lucha. Estas condiciones fueron presentadas en una reunión celebrada en la ciudad de Shiraz entre el jefe de los sublevados y una representación de las autoridades locales, que a su vez las transmitieron al gobernador.

Las demandas son:

1.ª Dimisión del Gobierno persa, excepto su presidente.

Terroristas judíos vuelan un tren cargado de petróleo

Jerusalén, 23.—Los terroristas judíos han volado con dinamita un tren cargado de petróleo, que había salido de Haifa.

Se agrega que a causa de la explosión de la carga de dinamita han resultado siete personas muertas y cuatro heridas.—Efe.

Ocho divisiones alemanas debían atravesar España desde Francia

Franco no se dejó persuadir por Hitler

Revelaciones del jefe de los paracaidistas alemanes a un comentarista militar inglés
Madrid, 24.—«Ya» de hoy publica la siguiente crónica de su correspondencia en Londres:

«La obstinación del general Franco en impedirles a los alemanes la captura de Gibraltar es una de las causas que contribuyeron al triunfo de los aliados, en opinión del general Student, jefe de los paracaidistas alemanes. El jefe de los paracaidistas alemanes le contó al comentarista militar inglés capitán Liddell Hart.

En una serie de conversaciones con los jefes militares alemanes que Liddell Hart ha celebrado, cuyo resultado está publicando en el «Sunday Dispatch», le tocó turno ayer al general Student, jefe de los paracaidistas alemanes. Student le dijo a Liddell Hart que entre las operaciones que había preparado para apoderarse del Mediterráneo, la más importante en la captura de Gibraltar, pero no llegó a madurar debido a la oposición de España.

«En Enero de 1941—agregó— Hitler me encargó los planes para un ataque con paracaidistas sobre Gibraltar». Student llegó, empujando a la conclusión de que Gibraltar no podía ser conquistado por paracaidistas exclusivamente, y comunicó a Hitler que «Gibraltar no podía ser conquistado sin vulnerar la neutralidad española».

«A la vista de mi informe, el plan para tomar Gibraltar por paracaidistas fué transformado en un plan para atacar Gibraltar desde tierra firme. Ocho divisiones debían atravesar España desde Francia. Pero esto dependía de que los españoles las dejaran pasar. Hitler intentó persuadir a Franco. Pero Franco no se dejó persuadir.»

El ministro de Asuntos Exteriores recibe al encargado de Negocios de Estados Unidos

San Sebastián, 23.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha recibido hoy en su despacho al encargado de Negocios de los Estados Unidos, señor Bonsal.

En el Museo de San Telmo

San Sebastián, 23.—El ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, ha visitado hoy el Museo de San Telmo. Se detuvo especialmente en las salas donde se exhiben las pinturas de Sert.

El embajador inglés viaja por el Norte

San Sebastián, 23.—Ha salido en viaje por el Norte de España el embajador de Inglaterra, Víctor Mallet.

Nuevo horario para el cierre de espectáculos y establecimientos públicos

Nota de la Dirección General de Seguridad
Madrid, 23.—Por orden del excelentísimo señor ministro de la Gobernación, teniendo en cuenta la conveniencia de armonizar el horario de los diversos espectáculos y establecimientos públicos con la inauguración de la nueva hora oficial que se establecerá a partir de las veinticuatro horas del sábado, 28 de Septiembre, y en tanto esta se mantenga, el cierre de aquéllos se efectuará a las horas límite que a continuación se expresan:

Los teatros terminarán sus representaciones a la una hora; los que cultiven género lírico o gran espectáculo y circos, a la una hora y quince minutos, si bien condicionada esta tolerancia a la obligación de no comenzar el espectáculo a hora posterior a la habitual en el lugar para los teatros denominados de verso; unos y otros podrán prorrogar el horario de cierre media hora más los días de estreno, presentación de primera figura o beneficio u homenaje, previa petición de autorización expresa en cada caso. Los cinematógrafos terminarán a la una hora.

Los restaurantes, cafés, bares y salas de fiestas podrán cerrar a los dos horas quince minutos, excepto los días festivos y sus vísperas, que podrán permanecer abiertos media hora más, hasta las dos horas quince y cinco minutos.

Las empresas amoldarán las horas de apertura a las improrrogables fijadas para el cierre.

Una impresión perfecta observará usted en todos los trabajos hechos en la imprenta de

EL ADELANTADO

Revistas impresos de larga tirada
libros Trabajos comerciales